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IIw brief

Datum

Betreft Bijlage nMaak publiek gefinancierde vaccins behandelingen en

diagnostiek gerelateerd aan de COVID 19 pandemie

toegankelijk tegen een betaalbare prijs voor iedereen

wereldwijd
Correspondence uitsluitend

richten aan het retouradres

met vermelding van de datum

en het kenmerk van deze

brief

Geachte mevrouwfriMTfrEll mijnhee Prof Buller en Prof Hogerzeil10 2e

Bedankt voor uw brief van 11 april jl aan de Minister van Volksgezondheid

Welzijn en Sport ook gericht aan Medische Zorg Economische Zaken en

Onderwijs Cultuur en Wetenschap Namens de Ministers van VWS en MZS

beantwoord ik uw brief

U vraagt in uw brief terecht aandacht voor de mondiale aanpak van de pandemie
COVID 19 U geeft aan dat het van essentieel belang is dat alle vaccins

medicijnen en behandelingen die voortkomen uit grootschalig onderzoek

uitgevoerd met publieke investeringen ten goede komen aan het publieke belang
en dus toegankelijk en betaalbaar zijn voor iedereen wereldwijd

De overheid erkentdat intemationale samenwerking en solidariteit onmisbaar zijn
om de crisis de baas te worden Nederland deelt de ernstige zorgen die uw

organisaties en anderen hebben uitgesproken en pleit in alle geschikte fora voor

een sterke intemationale respons Daarnaast stelt Nederland dat het niet alleen

moreel juist is om ontwikkelingslanden te ondersteunen maar het is ook in ons

eigen belang om de stabiliteit van de zwakste schakels in de mondiale keten te

bevorderen

Nederland onderstreept het belang dat het hier aan hecht met de aankondiging
van substantiate bijdrages aan de responspakketten

1
Vanuit de overheid wordt

ingezet op gecoordineerd bij voorkeur multilateraal optreden Dit komt effectieve

en snelle inzet van middelen ten goede Nederland schaart zich achter de oproep

van de Verenigde Naties Global Humanitarian Response Plan om intemationale

samenwerking en solidariteit voorop te stellen en ziet een leidende rol voor

multilaterale organisaties in het aanpakken van deze mondiale gezondheidscrisis
en de sociale en economische gevolgen ervan

1
Antwoorden op Kamervragen van diverse Kamerleden 21 april 2020 VWS 2020Z05780
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De crisis noopt tot urgent handelen Nederland heeft EUR 100 miljoen beschikbaar

gemaakt ten behoeve van COVID 19 preventie respons en mitigatie Dit

steunpakket is bovenop de reeds gedane extra bijdrage van respectievelijk 5

miljoen euro aan het Contingency Fund for Emergencies van WHO en de extra

bijdrage aan IFRC via het Nederlandse Rode Kruis Door dit omvangrijke

steunpakket aan te kondigen verwacht Nederland dat goed voorbeeld doet

volgen
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Zoals u ook noemt in uw brief en in de Kamerbrief COVID 19 Update stand van

zaken van 31 maart 2020 staat beschreven wordt vanuit het kabinet 42 miljoen
euro beschikbaar gesteld aan COVID 19 gerelateerd onderzoek Het is van belang
dat essentiele medische goederen hun weg kunnen vinden naar

ontwikkelingslanden maardaarvoor is het nodig noch gewenst dat volledig wordt

afgezien van de uitoefening van octrooirechten Een zorgvuldige uitoefening van

die rechten staat het breed ter beschikking stellen van essentiele medische

goederen ook niet in weg Vorig jaar zomer heeft de minister van VWS mede

namens de minister van OCW en de staatssecretaris van EZK al aangegeven de

principes van Maatschappelijk Verantwoord Licentieren zoals opgesteld door de

NFU een belangrijke stap te vinden Dit geldt ook voor het onderzoek dat gedaan
wordt in het kader van COVID 19 onderzoek De betaalbaarheid en

toegankelijkheid van medicijnen en hulpmiddelen en het delen van informatie is

van groot belang en we zullen dan ook goed in de gaten houden of dit

gewaarborgd wordt 2

Nederland is voorstander van het delen van informatie en wetenschappelijke data

Hierbij moet wel worden gewaakt dat data wordt opgeslagen in toegankelijke

systemen zodat iedereen er later weer bij kan Daarom is Nederland voorstander

van samenwerkingsverbanden die werken volgens de FAIR principes Findable

Accessible Interoperable Reusable Op grond van deze FAIR principes zijn data

vindbaar toegankelijk interoperabel en herbruikbaar en kunnen data gemakkelijk
en veilig worden onderzocht 3

Van patent pools is bekend dat ze vervolg innovaties versterken omdat ze

relevante technologie effectief beschikbaar maken Het geeft meer partijen

laagdrempelig toegang tot standaarden en versterkt daarmee kaders en normen

die bruikbaar zijn of als bouwsteen kunnen dienen om effectieve therapieen te

ontwikkelen Een therapie kan immers bestaan uit meerdere patenten of is

ontwikkeld op basis van bestaande patenten
4

Bij de ontwikkeling van een therapie voor of vaccin tegen COVID 19 is een goede

2

Verslag van een schriftelijk overleg Buitenlandse Zaken Ontwikkelingssamenwerking 8

april 2020 2020Z06078

3
Antwoorden op Kamervragen van het Kamerlid Ploumen PvdA over het delen van corona

patenten door farmaceuten 30 april 2020 MZ 2020Z06228

4
Antwoorden op Kamervragen van het Kamerlid Dijkstra D66 over het bericht dat Costa

Rica de WHO oproept een intemationale pool op te richten voor intellectueel eigendom
inzake COVID 19 8 april MZ 2020Z05783
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private publieke samenwerking nodig Zowel voor wat betreft de noodzakelijke
financiele middelen als voor wat betreft de kennis en expertise De farmaceutische

industrie heeft hier in mijn ogen dus ook een belangrijke taak in Het is voor mij

randvoorwaardelijk dat een therapie beschikbaar komt die toegankelijk en

betaalbaar is Gelukkig zien we ook vanuit farmaceutische bedrijven de wil om

hieraan mee te werken
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Ik hoop u hiermee voldoende geinformeerd te hebben

Hoogachtend

10 2e

10 2e
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